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Κυβέρνηση τριών κύκλων
Οργανωτικές αλλαγές με αναβάθμιση Παπαντωνίου, Λαλιώτη, Β. Παπανδρέου προωθεί ο πρωθυπουργός

Του Γ. Σ. Μπουρδαρα

Σημαντικές αλλαγές στη λειτουργία τηε κυ- 
βέρνησηε δρομολογούνται μέσω τηε κατάρ- 
γησηε ορισμένων (διυπουργικών) Επιτροπών, 
όσο -κυρίωε- και τηε συγχώνευσηε άλλων σε 
τρειε μεγάλουε «κύκλουε» τομείε κυβερνητι
κήε ευθύνηε. Πρόκειται για τουε κύκλουε οι- 
κονομικήε πολιτικήε, όπου θα εμπίπτουν και 
αρμοδιότητεε σχετικέε με την ποιότητα ζωήε, 
την υγεία κ.ά., Μεγάλων Εργων και Περιβάλ- 
λοντοε και Θεσμών. Επικεφαλήε αυτών θα εί
ναι αντιστοίχου οι υπουργοί Εθνικήε Οικονο- 
μίαε κ. Γ. Παπαντωνίου, ΠΕΧΩΔΕ Κ. Λαλιώ- 
τηε και Εσωτερικών Βάσω Παπανδρέου. Εξέ
λιξη η οποία, ασφαλώε, συνιστά ένα είδοε 
«πολιτικήε αναβάθμισηε» των τριών αυτών 
κορυφαίων στελεχών του κυβερνώντοε κόμ- 
ματοε.

Βεβαίωε, διατηρούνται, πλην του Υπουργι
κού Συμβουλίου, το οποίο εκτόε απροόπτου 
στην αυριανή συνεδρίασή του θα κληθεί να 
επικυρώσει τιε μεγάλεε αυτέε αλλαγέε, η Κυ
βερνητική Επιτροπή και το Κυβερνητικό 
Συμβούλιο Εξωτερικών και Αμυναε (ΚΥΣΕΛ).

Στην προηγούμενη συνεδρίαση του Υπουρ
γικού Συμβουλίου, ο πρωθυπουργόε είχε δώ
σει πρόγευση των προθέσεών του, σημειώνο- 
νταε μεταξύ άλλων ότι «θα πρέπει να δούμε 
ποιεε από τιε Επιτροπέε που έχουν συγκρο
τηθεί κατά το παρελθόν πρέπει να συνεχί- 
σουν να λειτουργούν, καθώε και τιε αλλαγέε, 
που πρέπει να γίνουν στα διάφορα κυβερνη

τικά όργανα». Ηδη, σχέδιο με τιε ιιροτεινόμε- 
νεε αλλαγέε -το οποίο, σύμφωνα με πληρο- 
φορίεε, επεξεργάστηκε ο γραμματέαε του 
Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σωκ. Κοσμίδηε- 
βρίσκεται στα χέρια του π ρ ωθυ π ου ργού. «Αν 
υλοποιηθεί το σχέδιο αυτό, θα μπορούμε να 
μιλάμε για γενναίεε αλλαγέε στην κυβερνητι
κή λειτουργία», επισημαίνει χαρακτηριστικά 
κυβερνητική πηγή. Πληροφορίεε αναφέρουν 
ότι συνολικά καταργούνται περίπου επτά έωε

Προς... Υπουργούς επιστολές
Αποφασισμένος να «επιβάλει» την ταχύρρυθ
μη προώθηση του κυβερνητικού έργου είναι 
ο πρωθυπουργός Κ. Σημίτης, ο οποίος, πέραν 
των επισκέψεων σε υπουργεία, που άρχισε α
πό το ΥΠΕΘΟ και Θα συνεχίσει στις αρχές της 
προσεχούς εβδομάδας στο υπουργείο Εσωτε
ρικών και Δημόσιας Διοίκησης, την περασμέ
νη Δευτέρα απέστειλε σχετικές επιστολές 
προς όλους τους υπουργούς.
Στις επιστολές, που έχουν διαφορετικό περιε
χόμενο ανά υπουργό, ο κ. Σημίτης καταγρά
φει το πλαίσιο των προγραμματικών κατευ
θύνσεων της κυβέρνησης που πρέπει να προ
ωθηθούν άμεσα. Παράλληλα ζητεί από τους 
υπουργούς εντός των προσεχών είκοσι ημε
ρών, να του αποστείλουν γραπτώς τυχόν πα
ρατηρήσεις τους, «προσθήκες» στον υφιστά

εννέα κυβερνητικά Οργανα-Επιτροπέε, κα
θώε κρίνεται ότι ο ρόλοε για τον οποίο συ
γκροτήθηκαν έχει ολοκληρωθεί. Αντιθέτωε, 
παραμένουν σε λειτουργία άλλεε, όπωε η Επι
τροπή Αποκρατικοποιήσεων -καθώε εδώ υ
πάρχουν ανοιχτά «μέτωπα»- και φυσικά, η 
Επιτροπή για τουε Ολυμπιακούε Αγώνεε.

Η πρώτη παρέμβαση του κ. Σημίτη για την 
ανασυγκρότηση τηε κυβερνητικήε μηχανήε 
έγινε τον Μάρτιο του 1996, λίγο μετά την ε- 

μενο σχεδίασμά, ή λεπτομερή καταγραφή τυ
χόν προβλημάτων. Η επιστολή καταλήγει με 
την επισήμανση ότι έτσι «θα υπάρχει ένα δε
σμευτικό πλαίσιο για όλους μας».
Η τελευταία αυτή αναφορά του πρωθυπουρ
γού είναι δηλωτική της βουλήσής του, η κυ
βέρνηση να κινηθεί με ταχείς ρυθμούς, ώστε 
να υλοποιηθεί ο πολιτικός του σχεδιασμός, για 
την εφαρμογή του μεγαλύτερου μέρους του 
κυβερνητικού προγράμματος μέχρι το τέλος 
του 2002. Αποτελεί όμως και «μήνυμα» προς 
τα μέλη του υπουργικού συμβουλίου, ότι πλέ
ον π απόδοσή τους θα ελέγχεται διαρκώς, όχι 
σε επίπεδο γενικής πολιτικής, αλλά με βάση 
τον βαθμό στον οποίο θα υλοποιούν αυτά για 
τα οποία έχουν «δεσμευθεί» απέναντι του.

Κ. Π. Πλπλδιοχος 

κλογή του ωε πρωθυπουργού. Στόχοε ήταν τα 
επιμέρουε θέματα τηε κυβερνητικήε πολιτι- 
κήε να προωθούνται ταχύτερα και αποτελε
σματικότερα από ευέλικτα διυπουργικά όργα
να και να μην απασχολούν το «δυσκίνητο» 
Υπουργικό Συμβούλιο.

Λυτά τα Οργανα, ωε γνωστόν, προϋπήρ- 
χαν. Κυρίωε, όμωε, εξαιτίαε τηε «πληθωρι- 
κήε» παρουσίαε του πρώην πρωθυπουργού Λ. 
Παπανδρέου τα περισσότερα από αυτά, λει
τούργησαν ελάχιστα έωε καθόλου... Την 
Ανοιξη του '96, λοιπόν, η τότε κυβέρνηση 
προχώρησε «στην ανασύνθεση, την συγχώ
νευση, αλλά και στην κατάργηση ορισμένων 
Συλλογικήε Κυβερνητικών Οργάνων και Επι
τροπών». Χαρακτηριστικό παράδειγμα ήταν 
η κατάργηση του κάποτε πολύ γνωστού Κυ
βερνητικού Συμβουλίου (του λεγάμενου 
ΚΥΣΥΜ), ενώ την ίδια τύχη είχαν και άλλα ό
πωε το «Συμβούλιο Εθνικήε Ασφάλειαε», η 
«Κυβερνητική Επιτροπή Τεχνολογικού Εξο
πλισμού» (ΚΥΣΕΤΕ) και η Επιτροπή Τιμών και 
Εισοδημάτων.

Λίγουε μήνεε αργότερα και συγκεκριμένα 
μετά τιε βουλευτικέε εκλογέε του φθινοπώ
ρου, η «νέα» κυβέρνηση Σημίτη αποφάσισε 
να προχωρήσει σε επανεξέταση του θέματοε. 
Ετσι, καταργήθηκαν ορισμένεε ακόμη Επι- 
τροπέε, ενώ δημιουργήθηκαν άλλεε στην θέ
ση τουε άλλεε...

Ηταν στιε 31 Δεκεμβρίου του 1996, όταν 
δημοσιεύθηκαν οι νέεε αλλαγέε στην Εφημε
ρίδα τηε Κυβερνήσεωε.


